

# Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

№ 108 (6753)

Среда, 31 мая 1944 г.

Год издания XXIV  
Цена 20 к.

## БОЕВАЯ ЗАДАЧА КОМСОМОЛЬЦЕВ СЕЛА

За годы Отечественной войны сельская молодежь стала решающей силой в деревне. Тысячи юношей и девушек работают трактористами, животноводами, комбайнерами, звеньевыми. Молодые патриоты деревни самоотверженным трудом помогают геройской Красной Армии быстрее разгромить немецкого врага.

Примером самоотверженной работы может служить тракторная бригада Куйбышевской МТС, работающая на полях колхоза «Булак»—инициатора социалистического соревнования за сверхплановый сев. Молодые трактористы этой бригады выработали на каждый трактор 229 гектаров.

Образцы трудового героизма показывают комсомольцы и молодежь сельхозартели им. Карагановица, Мамлютского района. Созданная по инициативе комсомольской организации комсомольско-молодежная бригада (бригадир т. Синюкаев) за 7 дней выполнила план сева и много гектаров посеяла сверх плана.

В нашей области имеется немало комсомольских организаций, которые являются настоящими помощниками правления колхозов. Они мобилизуют молодежь и всех колхозников на выполнение планов, принимают активное участие в обсуждении хозяйственных вопросов, заботятся о всеобщем развитии своих артелей.

Однако, в работе комсомольских организаций имеются еще и серьезные недостатки. Многие комсомольские организации пребывают в роли посторонних наблюдателей, не проявляют инициативы, не работают с молодежью. Так, комсомольская организация колхоза «Зеленая роща», Пришибимского района, почти никакого участия в жизни артелей не принимает. На производстве здесь работают всего лишь 2 комсомольца.

В нашей газете уже рассказывалось, что в Пришибимском районе плохо работают многие комсомольские организации. Но, к сожалению, Пришибимский район не является исключением. Такое же положение можно встретить в Мамлютском, Булаевском и ряде других районов. Надо прямо сказать, что райкомы и обком ЛКСМК совершенно недостаточно оказывают помощи сельским комсомольским организациям в налаживании их работы.

Состоявшийся недавно XII Пленум ЦК ВЛКСМ определил ближайшие задачи комсомола в деревне. В постановлении пленума говорится: «...сейчас главной задачей комсомольских организаций является мобилизация всей молодежи на выполнение плана сельскохозяйственных работ 1944 года, на борьбу за новый подъем социалистического земледелия, за обеспечение фронта и страны продовольствием, а промышленности—сырьем. Борьба за выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ должна стать основой дальнейшего организационно-политического укрепления сельских комсомольских организаций, усиления их связи с широкими массами молодежи».

Чтобы выполнить эту большую и ответственную задачу, комсомольцы должны глубже вникать во все детали колхозного производства и своим личным примером мобилизовать колхозников на выполнение государственных планов. Комсомольские организации не должны обособливаться от правлений колхозов. Напротив—задача состоит в том, чтобы активнее помогать руководителям колхозов в организации труда и налаживании дисциплины в бригадах и на фермах, в развертывании социалистического соревнования среди колхозников.

Самая боевая и неотложная задача сельских комсомольцев сейчас—быстрейшее окончание сева. Все силы комсомольцы и молодежи села должны быть направлены на то, чтобы к 5 июня выполнить план се-

...На немца надо обрушиться всей мощью советского народа, быть его не только на фронте и партизанской пуль, но и на колхозных полях повышением урожая, увеличением количества хлеба, картофеля, овощей, улучшением животноводства... На работниках полей лежит огромная ответственность перед страной, перед фронтом, и они обязаны справиться со стоящими перед ними задачами на отлично.

М. И. КАЛИНИН.

Сегодня—седьмой день фронтового декадника по завершению весеннего сева

## РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВЫМ МТС, ВЫПОЛНИВШИМ ВЕСЕННИЙ ПЛАН ТРАКТОРНЫХ РАБОТ!

### На полях области

По данным областного земельного отдела на 29 мая колхозы области план сева выполнили на 69,4 процента. За истекшие сутки прирост составил 4723 гектара.

Впереди попрежнему идут колхозы Петропавловского района, которые посеяли 82 процента планового задания. Прирост за истекшие сутки составил 321 гектар, при суточном задании 470. На втором месте—Октябрьский район, выполнивший план сева на 77,9 процента. На третьем месте вышел Мамлютский район.

Колхозы Ленинского и Пришибимского районов начали сдавать темпы. С третьего места Ленинский район отошел на пятое. При задании 1575 гектаров, за истекшие сутки посеяно только 340 га, Пресновский район за 29 мая посеял 1221 гектар и обогнал Конюховский район. Попрежнему отстают Конюховский и Булаевский районы. Они выполнили суточный график на 30—33 процента.

### 176 гектаров на трактор

КОКШЕГАУ. (По телеграфу). Колхозы радиуса Кусепской МТС выполнили план сева зерновых культур. Посеяно 13.082 гектара. Сев продолжается сверх плана.

Тракторами вырабатывают, в переводе на мягкую пахоту, 12.144 гектара. Выработка на каждый 15-сильный трактор составила 176 гектаров. Поднято 3.086 гектаров целинных и залежных земель. Имеется большая экономия горючего и смазочных материалов.

З. Я. ПУШКАРСКИЙ,  
директор Кусепской МТС.

### Первыми в районе

БОГОЛЮБОВО. (Наш корр.). Включившись в фронтовой декадник, колхозы «Борьба» и «Урек» значительно улучшили работу и первыми в Пришибимском районе завершили план сева зерновых культур. Сейчас

продолжают сверхплановый посев.

## ИСПРАВИТЬ ОШИБКИ, НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

БУЛАЕВО. (Наш спец. корр.). В первый день фронтового декадника при задании 896 гектаров колхозы посеяли всего лишь 456, а в предыдущие дни здесь засевали до 500—600 гектаров. Особенно плохо организованы работы в самых крупных колхозах района.

Посевная площадь сельхозартели «Гигант» составляет почти одну десятую всей площади посева района.

И в этом крупнейшем колхозе настолько плохо организована работа, что он является одним из самых отстающих.

Чтобы колхоз в дни фронтового декадника завершил сев, ему надо сеять не меньше 100 гектаров в день.

Все возможности для этого имеются. Одних только тракторов в колхозе 12, из них несколько гусеничных, большое количество живого тягло. Однако эти огромные производственные возможности, крайне плохо используются.

Поэтому сеют не больше 35—40 гектаров в день, и только 28 мая посеяли 61 гектар. Все это в значительной степени обясняется совершенно неудовлетворительной работой партийной организации и секретаря райкома партии по кадрам т. Лариной, которая находится здесь безвыездно в качестве уполномоченного.

Еще хуже обстоит дело в не менее крупном колхозе «Красное знамя». Здесь в дни фронтового декадника засевают до 30 гектаров при ежесуточном задании около 100.

Большинство тракторов в колхозе простаивает по различным причинам, главным образом из-за технических неисправностей.

Крайне плохо используется живое тягло. Совершенно не привлечены коровняк, в то время,

когда есть возможность использовать до 200 коров. Хуже других здесь работает первая бригада, руководимая т. Морозовым. Этот бригадир

целыми днями не бывает на поле.

Колхозу «Красное знамя» предстоит посеять свыше 1.800 гектаров. На

28 мая план сева он выполнил все-

го лишь на 35 процентов. Председатель колхоза Мойсейко, секретарь партийной организации, он же председатель сельсовета Волков, а также и уполномоченные райкома партии т. Неживых и Быструшки за

нимаются бесплодными разездами по

бригадам и нигде как следует не организуют колхозников на самоотверженную работу.

Крайне медленно ведут сев в эти дни и многие другие колхозы. А такие сельхозартели, как им. Карла Маркса, им. Буденного, «Энергетик казах», «Комсомолец», им. Чапаева в отдельные дни фронтового декадника, как, например, 27 мая засевали от 3 до 8 гектаров в день. Такое позорное отставание колхозов и района в целом обясняется прежде всего неорганизованностью, в ряде мест распущенностью и совершенно недовдовательской постановкой партийно-политической работы на севе.

Нельзя сказать, что все колхозы района сеют медленно. Ряд сельхозартелей уже сеет сверх плана. Первым в районе закончили план сева колхозы им. Молотова и им. Ленина. В этих колхозах накоплен опыт хорошей работы. Руководители района должны были бы этот опыт сделать достоянием всех колхозов, однако этого не делают.

На днях бюро областного комитета партии слушало руководителей Булаевского района о ходе весеннего сева. За крайне низкие темпы полевых работ бюро областного комитета партии обявило выговор бюро Булаевского райкома КП(б)К. Секретарь РК КП(б)К т. Поцелуев и председатель исполнкома райсовета т. Девятко, строго предупреждены, что если не исправят положения в районе и не примут меры к быстрой работе, они будут привлечены к более строгой ответственности. Из этого предупреждения должны сделать серьезные выводы не только руководители, но и вся партийная организация района.

## Куйбышевская МТС выполнила план весенних тракторных работ

25 мая наша машинно-тракторная станция план весенних тракторных работ выполнила на 114 процентов. Выработка на один 15-сильный трактор в среднем по МТС составляет 118 гектаров.

Первество держит тракторная бригада т. Аубакирова, работающая на полях колхоза «Булак». Выработав по 229 гектаров на 15-сильный трактор, она выполнила свое задание на 214 процентов и сэкономила 123 кг. горючего. Особо высоких показателей добились старший тракторист т. Сатбаев и трактористка Жайлюбасова, которые выработали на своем тракторе 301 гектар.

М. ЛЮБАРЬ,  
директор Куйбышевской МТС.  
Д. ГАВРИЩУК,  
старший механик.

## ПАШЕМ ПАРЫ, ВЕДЕМ ПРОПОЛКУ

ВОЗВЫШЕНКА. (По телеграфу). Коллектив Возвышенского зерносовхоза успешно, на высоком агротехническом уровне завершил весенний сев зерновых и других культур. Сверх плана посевано 102 гектара.

В порядке социалистической помощи 4 трактора посланы в Узункульский и 2 трактора в Чаглинский совхозы для быстрейшего звернения сева. Кроме того, посевано в стертотающего Киялыкского совхоза 130 гектаров зерновых культур.

В настоящее время организацию ведутся другие неотложные сельскохозяйственные работы. Развортиваются пахота парников, идет прополка озимых посевов, уже пропололи более 500 гектаров. Заканчивается ремонт сеноуборочного инвентаря. В ближайшие дни начнем кочшение трав.

А. Е. ТИТОВ,  
директор Возвышенского совхоза.  
М. П. СОЛОЖЕНЦЕВА,  
секретарь парторганизации.

## От Советского Информбюро Оперативная сводка за 29 мая

В течение 29 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 28 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

### МАССИРОВАННЫЙ УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО АЭРОДРОМУ ПРОТИВНИКА

Сегодня утром наша авиация произвела массированный удар по аэродромам противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Наша летчица завершила зенитные

все наши самолеты вернулись на свою базу.

Северо-западнее города Луцк на одном участке противник атаковал наше подразделение. Целую большую потерю немцам удалось приобрести впереди краю советской обороны и ворваться в гранит. Завязалась рукопашная схватка. В это время к месту боя подоспела рота автоматчиков под командованием капитана Голованова и контратаковала противника. Оставив в траншеях 40 трупов и более 70 раненых солдат, немцы поспешно отступили. Наши бойцы захватили миномет, 6 пулеметов и 52 винтовки.

\* Юго-восточнее города Витебск воздушной разведкой была обнаружена переправа противника через один водный рубеж. Советские летчики получили приказ разбить эту переправу. Подойдя к нему к реке с заглушенными моторами, наши летчики прямым попаданием бомб разрушили переправу. Уничтожено 10 немецких автомашин, находившихся около переправы.

\* 28 мая 30 немецких самолетов

напали на военный объект в Финском заливе. Огнем зенитной артиллерии и истребителями Краснознаменного Балтийского флота самолеты противника были рассеяны. В воздушных боях сбиты 5 немецких истребителей и один бомбардировщик. Кроме того

огнем зенитной артиллерии уничтожены 2 бомбардировщика противника.

Наша авиация потеря не имела.

\* Несколько партизанских отрядов, действующих в Калининской области, за первую половину мая, пустили под откос 18 воинских эшелонов противника. На шоссейных и грунтовых дорогах партизаны взорвали два моста, уничтожили 4 легковых и 69 грузовых немецких автомашин. В боях с противником и из засад убито более 150 немецких солдат и офицеров. Партизанами взято 12 пленных.

\* Как уже сообщалось, наша войска, расположенные на правом берегу Днестра северо-западнее города Тирасполь, в первой половине мая успешно отбили атаки крупных сил гитлеровцев и пехоты противника. Вот что говорят захваченные в плен немецкие солдаты, участвовавшие в этих боях.

Пленный младший вратарь 21 немецкого пехотного полка Ганс Пфаннемюллер сообщил: «Беспримечательные атаки стоили нам очень больших потерь. Когда русские перешли в контр-атаку, все оставшиеся в живых солдаты и офицеры побежали. Персонал перевязочного пункта также

захватил в плен.

Характерно, что в этих боях с советской стороны принимали участие лишь незначительные силы, главным образом артиллерия, минометы и передовые подразделения пехоты. Однако, как показывают пленные, немцы дорого заплатили за свою попытку ликвидировать предстоящее укрепление советских войск.

## Образцово подготовиться, организованно провести сенокошение и силосование

В колхозах горячие дни. Идет напряженная работа по завершению весеннего сева, а многие сельхозартели, успешно справившись с посевными планами, начали сверхплановый сев. Колхозники и колхозницы стараются как можно больше вырастить хлеба, еще больше укрепить продовольственные ресурсы страны, повысить выплату трудодня.

Наряду с повышением урожайности колхозных полей стоит задача по дальнейшему развитию общественного животноводства, по увеличению его продуктивности. Продукция животноводства также необходима для страны и Красной Армии, как хлеб и боеприпасы.

Но немыслимо развивать общественное животноводство без создания прочной кормовой базы. В прошлом году многие колхозы убедились, как тяжело отражается бескормица на животноводстве.

Вот почему наряду с успешным проведением весенне-полевых работ нужно уже сейчас, не откладывая ни на один день, взяться по-настоящему за подготовку к сенокошению и силосованию. Кое-кто из руководителей колхозов ошибочно полагает, что этим заниматься еще рано, и потому подготовку к сено-кошению откладывают на задний план. Нет ничего вреднее подобных расуждений!

Отдельные колхозы и совхозы нашей области уже начали готовить сеноуборочные орудия. Однако ремонт сеноуборочных машин и инвентаря по области продолжает оставаться в неудовлетворительном состоянии. Из имеющихся в колхозах общей количестве сеноуборочных машин отремонтировано только 27,2 процента, логореек—5,9 процента и граблей—22 процента.

Искомично плохо ремонтируют сеноуборочные машины колхозы Петровавловского района (секретарь РК КП(б)К т. Орлов, председатель исполнкома райсовета т. Красовский). К ремонту логореек и граблей здесь еще не приступали. В Булавском районе (секретарь РК КП(б)К т. Понеделев, председатель исполнкома райсовета т. Девятко) план ремонта сеноуборочного инвентаря поставлен под угрозу срыва. Такое же положение в Ленинском, Пришибинском и других районах.

Многие МТС также не занимаются подготовкой широкозахватных сеноуборочных машин, граблей и силосорезок. Это в первую очередь относится к Петровавловской МТС (директор

## ЗАКОНЧЕН РЕМОНТ СЕНОУБОРОЧНОГО ИНВЕНТАРЯ

Ровными рядами стоят на отделениях Чистовского зерносовхоза только что отремонтированные тракторные и конные косилки и грабли. Это результат деятельности подготовки рабочих совхоза к сеноуборочной кампании.

Совхозу в нынешнем году предстоит заготовить около 70 тысяч центнеров сена. Чтобы успешно спрашиваться с этой работой, руководители совхоза (директор т. Шагимарданов)

т. Бережатый), Ново-Георгиевской (директор т. Кравцун), Образцовой (т. Грищенко) и другим. Руководители этих станций не принимают мер к тому, чтобы широкозахватные сеноуборочные машины, грабли и силосорезки были во время отремонтированы, чтобы каждая машина могла выработать за сезон не менее 900 га.

Задача состоит в том, чтобы ремонт всех сеноуборочных орудий колхозов, МТС закончить 1 июня. Для этого необходимо в каждом колхозе, МТС и совхозе создать бригады по ремонту сеноуборочных машин и инвентаря, запретить снятие и переброску их на другие работы. Мастерские МТС и совхозов, колхозные кузницы должны заняться сейчас изготовлением запасных частей и других деталей.

Необходимо отметить, что отдельные промышленные предприятия города Петровавловска не выполнили задания по изготовлению запасных частей к сеноуборочным машинам. Руководители предприятий должны учсть важность этой работы и исправить положение.

Неоценимую помощь колхозам должна оказать местная промышленность и промысловая кооперация. Изготовление сбруи, вил, ручных кос, граблей и транспортных средств — все это должно стоять в центре внимания руководителей местной промышленности.

При ремонте сеноуборочных машин особое внимание необходимо уделять качеству. Каждая отремонтированная машина в колхозах должна быть принята председателем колхоза, в МТС и совхозах — директором.

Необходимо уже сейчас, до начала сеноуборочных работ, закончить выявление сеноуборочных площадей на землях Госфонда, лесных дач и распределить их по колхозам и совхозам. Нужно принять все меры к тому, чтобы обеспечить каждый колхоз и совхоз сеноуборочными угодьями.

Работу по подготовке к сеноуборочным машинам возглавлять заместители председателей исполнкомов райсоветов и вторые секретари райкомов КП(б)К. Это дело должно быть в центре внимания всех партийных организаций, руководителей колхозов и советов, ибо выполнение планов развития общественного животноводства решает прочная кормовая база.

Ж. ТАШЕНЕВ,  
зам. секретаря ОК КП(б)К  
по животноводству.

С. ИСАЕВ.

## Ликвидировать произвол в ценах

В нашей области грубо нарушаются существующие законы о ценообразовании на товары местного производства. Нередко промысловые артели, облпромсоюза и промкомбинаты устанавливают произвольные цены на продукцию.

Обратимся к фактам. Промартель «Зашитник Сталинграда», Соколовского района, на трикотажные изделия, носки и варежки начисляет 74,8 процента общих производственных цеховых расходов, тогда как по этой продукции никаких затрат, кроме доли общих административно-управленческих расходов, не производится, так как эта продукция изготавливается рабочими исключительно на дому. Больше того, производственный план артели предусматривает по всем цехам общие производственные расходы в размере 45,5 процента, а начисляют на 29,3 процента больше, поэтому одна пара носков стоит 93 руб. 92 коп., а па-

ра варежек — 71 руб. 16 коп.

В этом же районе в артели «Красная Горка», где председателем тов. Безруков, производят двойную наценку на чулки и носки, причем начисления сначала делаются на пряжу, а потом эти же суммы начисляются еще и на вязку. Но это еще не все: на каждую пару чулок или носков делают наценку по 2 рубля 40 коп. на содержание не существующего в артели экспедитора. В результате стоимость пары носков здесь поднята до 96 рублей, а варежки продаются по 83 рубля пары, тогда как отпускная цена на шерсть 5 руб. 70 коп. килограмм.

Характерно, что этот произвол не встречает отпора в Соколовском районе. Артели этого района сдают на продажу битые глиняные горшки, плошки, которые только захламливают рынок. Ямы и хомуты для коров стоят 42 рубля, а сдланы они из рук во плохом состоянии.

## Испытания в школах

### НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

Начались испытания по строевой, огневой подготовкам и по тактике. Военрук тов. Тютюнник вызывает Игоря Зелинского, Сергея Кузьмина, Валерия Клебанова.

Смело подходишь к экзаменационному столу и тянешь билет, когда твердо знаешь все пройденное, когда не сомневаешься в своих знаниях. Хочется отвечать еще и еще. Такое чувство владело Игорем Зелинским. Он коротко и ясно рассказал об обязанностях командира перед выходом на разведку, разобрал винтовку, показал отличные знания боевой подготовки.

Военный руководитель, посоветовавшись с ассистентом — представителем горвоенкомата, поставил Зелинскому «б». На «пятерки» сдали испытания также Сергей Кузьмин, Валентин Клебанов, Лев Бобров и другие.

Девочки — Денисова, Ахметова показали отличные знания санитарного дела. Из 38 учащихся 28 сдали испытания по военному делу на «пятерки», 10 — на «четверки». Нет ни одной «тройки»!

Неполная средняя школа № 3 заняла первое место в областном соревновании школ на переходящий приз Военного Совета САВО. Приказом Петровавловского горвоенкомата директору школы тов. Зигмунтович, военруку т. Тютюнник, всем отличникам военно-физической подготовки и командному составу объявлена благодарность.

Софья КАРИМОВА.

### ЗЛЫЕ ШУТКИ ТЕЛЕГРАФА

15 мая Главцветметснаб получил из Караганды телеграмму такого содержания: «Главцветметснаб Западу Караганды Облторге не нужно Москвы Смирново Севказобл амбулатория д/ру Шварц Эдоровы дома подробности письмом целую Кика».

Долго думали работники Главцветметснаба, что значит эта странная телеграмма, да все бесполезно: так и не поняли. Поймут ли сами пущники из Петровавловского телеграфа, возглавляемого т. Сушкиной?

К сожалению, случай этот не единственный. Но должен быть последним.

И. КРУГЛОВ.

### Возрождается всесоюзная здравница

Немцы во время оккупации Крыма разрушили богатейшие курорты Южного побережья.

Сейчас курорты Крыма восстанавливаются. Оживают Ялта, Ливадия, Алупка, Мисхор, Симеиз, приводятся в порядок парки, сады, улицы. В десяти только что отремонтированных санаториях Южного побережья отдыхают и лечатся раненые фронтовики. Завершается восстановление санатория имени Пирогова, «Пролетарий», «Ливадия» и детского костно-туберкулезного санатория в Алупке.

Ремонтируется здание Севастопольского института физических методов лечения имени Сеченова. Началось восстановление знаменитого Артека (ТАСС).

ники предпочитают купить ямы дороже, на рынке, но хорошего качества.

К сожалению, аналогичные факты имеют место и в некоторых других районах. Однако облплан и торгспекция абсолютно ничего не предпринимают для того, чтобы прекратить все эти безобразия с ценами.

Облплан и облторготдел должны немедленно потребовать от всех организаций, производящих товары ширпотреба, калькуляции цен, рассмотреть их и утвердить единые цены.

Организации, руководящие производственной деятельностью артелей, обязаны издать специальную инструкцию по разборке товаров и организовать институт бракеров при каждой промысловой артели и промкомбинате. Нужно решительно запретить сдачу и прием в продажу товаров без разборки и оплаты товарных счетов, а также без справок об утверждении цен. Райфинотделы и райторготделы должны установить повседневный контроль за соблюдением цен. П. КОЛЕСНИЧЕНКО, зам. председателя облпотребсоюза.

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что противник направляет все свои силы, оказывая сопротивление войскам союзников на линии Вальмонтоне — Веллерти. Тем не менее части американской 5-й армии заметно продвинулись вперед юго-западнее Веллерти, преодолевая возросшее сопротивление противника, и продолжают теснить противника в северном направлении. Войска английской 8-й армии несколько продвинулись в долине Лире и Сакко и заняли Вельмонтоне.

28 мая французский крейсер и эсминец обстреливали артиллерийские батареи противника севернее Анцио и успешно подавили их огонь. На артиллерийских позициях противника возникли пожары и произошли взрывы. Одновременно были отмечены прямые попадания снарядов мототранспорта противника. С 12 маевоенными кораблями, поддерживающими наступательные действия в сущем, было произведено с моря более 7 тысяч артиллерийских залпов.

В течение вчерашнего дня авиация союзников бомбардировала объект противника в Италии. Соединения истребителей-бомбардировщиков действовали также против объектов противника в Югославии.

### СОЮЗНИКОВ НА ВИНЕР-НЕЙШТАДТ

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что сегодня крупные соединения средиземноморской авиации союзников подвергли бомбардировке два авиационных завода в Винер-Нейштадте (к югу от Вены). Бомбы былиброшены также на аэродромы, расположенные в этом

### НАЛЕТ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ВИНЕР-НЕЙШТАДТ

районе. Кроме того, бомбардировщики подвергся авиационный завод в Аугсбурге (юго-западнее Вены). Чертежи участково до 750 тяжелых бомбардировщиков.

В тот же день бомбардировщики «Либерейтор» совершили два налета на пункты сопротивления немецких войск в Югославии.

### ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 29 мая самолеты английской бомбардировочной авиации совершили интенсивный налет на железнодорожный узел Анже (Франция). Бомбардировщики также подверглись военные объекты в французском побережье, а также Людвигсхафен (Германия). Над Людвигсхафен был очень сильно разбомблен. На этот объект сброшено много фугасных бомб. Возникли большие пожары.

### ГИТЛЕРОВСКИЕ ГАЗЕТЫ ВСТРЕВОЖЕНЫ РАСПРОСТРАНЕНИЕМ «НЕВИРУЮЩИХ СЛУХОВ»

СТАМБУЛ, 29 мая. (ТАСС). Гитлеровская печать высказывает крайне озлобление по поводу широко распространения среди населения «сюзинных» с Германией стран «невирующих слухов» в связи с неудачами немцев на фронтах.

Выходящая в Будапеште газета «Дейче цайтунг ин Унгарн» передовой статье пишет, что «всей Венгрии упорно распространяется тревожные слухи. Они намерены передаются из уст в устах и нервируют всех».

Гитлеровская газета «Дейче цайтунг ин Кроатии» также жалуется на «обилие слухов» в Хорватии. «Хорваты не довольствуются радиопередачами своей страны», — пишет газета, — они передвигают стрелки приемника чуть дальше, ибо им нужно непременно узнать, что говорят наши противники. Будучи в курсе новостей, они комментируют события и распускают слухи».

В таком же духе пишет издаваемая гитлеровцами в Румынии газета «Бухарест Тагеблат».

Издаваемая немцами в Белграде газета «Донау цайтунг» пишет, что в связи с распространением «ложных слухов» гитлеровские власти производят массовые аресты среди белградского населения.

Ответственный редактор А. П. КИЯНИЦА

2. на ул. Ново-Ленинской, 99, конце рабочего поселка,

3. у моста на реке Илим.

Автотранспорт, идущий по первому требованию агента Облтранса следовать по узкому последнего под погрузку путным грузом.

Виновные в невыполнении распоряжений о погрузке попутного груза будут привлекаться к судебной ответственности.

Посадка пассажиров будет производиться, у указанных контролльных диспетчеров посты и на посадочных площадках:

1. на ул. Кирова, у железнодорожного переезда.

2. Элеваторный тупик, рядом с бывшей правочной станцией Облтранса.